

学习两会精神 凝聚奋进力量

荆楚红色文艺轻骑兵+湖北广电「村村响村村讲」主题宣讲文艺惠民演出走进崇阳县白霓镇油市村



●记者 庞贊 毛亚轩 通讯员 汪佳

幕阜山下歌飞扬，党的声音入人心。3月11日下午，荆楚红色文艺轻骑兵+湖北广电“村村响村村讲”主题宣讲文艺惠民演出走进崇阳县白霓镇油市村。

“一声布谷啼，春风十万里；枝头桃花红，陌上杨柳绿；春风十万里，十万好消息。”歌曲《春风十万里》，以朴实的歌词和深情的旋律，唱出了新时代人民群众对幸福生活的期盼与祝福。山歌表演《山鼓调》将山鼓的曲调与地方语言结合起来，昂扬激越的山鼓，唤醒了沉睡的群山，催生了万物蓬勃生长，富有浓郁的地方色彩。

崇阳提琴戏源远流长，在崇阳县及其周边市、县热爱者甚众，2008年，崇阳提琴戏剧种被选入国家第二批非物质文化遗产名录。由崇阳县提琴戏传承发展中心带来的提琴戏《双合莲·相会》，曲调优美、旋律明快、贴近生活，深受百姓喜爱。

中国戏剧梅花奖获得者、京剧表演艺术家王小蝉和国家一级演员、湖北省第五届牡丹花戏剧奖获得者、京剧表演艺术家易艳带来的京剧《鱼水情》，将现场气氛推向高潮。台上精彩连连，台下掌声阵阵，现场座无虚席，气氛热烈。

互动宣讲环节，湖北省农业产业化领军人才胡盛讲述了崇阳县聚力打造黄精品牌，实现综合产值5000余万元，用工量达到1万多人次，促进富民强县的故事；崇阳乡村教师王值军讲述了28年扎根库区，甘当山里娃实现梦想的“摆渡人”故事。中南民

族大学马克思主义学院副院长滕帅紧扣全国两会精神，开展了互动点评式理论宣讲。

“结合我们崇阳县的两位先进模范人物，集中地展现了乡村振兴关键在人。因为有了愿意在我们乡村坚守的人，才能培育更多的乡村振兴的后备的人才，我想这是我们这次宣讲的重要目的，让更多的观众能够去了解，让他们有信心、有力量，在崇阳的乡村振兴当中大有可为。”中南民族大学马克思主义学院副院长、团省委讲师团理论宣讲专家滕帅说。

演出以鲜活的文艺形式、接地气的宣讲方式，深入学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神，学习宣传贯彻全国“两会”精神；结合“我们的中国梦——文化进万家”活动及3月学雷锋月，以文艺志愿服务活动，为当地群众献上丰富的精神文化产品。

五黑土鸡、杨洪草莓、原生态香米、崇阳小麻花……活动现场，还设置了特色农副产品展位，开展了地方特产“直播带货”，独特的味道吸引了现场观众品尝、购买。

本次活动通过新华社现场云、央视频、长江云等平台进行同步直播，并通过全省“村村响”的10个市级平台、92个县级平台、25720个村级广播系统、20多万只音柱和喇叭终端，实现了向全省农村地区同步宣讲发声，推动党的创新理论和全国两会精神飞入寻常百姓家。

